

# Kancelář ministryně obrany

Ministerstvo obrany, Tychonova 1, Praha 6 – Hradčany, PSČ 160 01, datová schránka hjyaavk

---

Praha 4. září 2024

Čj. MO 679152/2024-8694

Sp. zn. SpMO 58286/2024 -8694

Kverulant.org. o. p. s.  
IČ 28925165  
Datová schránka cryemer

## Poskytnutí informací

Ministerstvo obrany (MO) obdrželo dne 13. 8. 2024 žádost společnosti Kverulant.org., o. p. s., zastoupené ředitelem Ing. Vojtěchem Razimou, v níž se domáhá poskytnutí informací vztahujících se ke zprávě Nejvyššího kontrolního úřadu (NKÚ) o kontrole ženijního vojska Armády České republiky (AČR) a k etickému kodexu zaměstnanců MO, podanou podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „žádost“).

K jednotlivým bodům žádosti sdělujeme tyto informace:

Ad 1)

Za nedostatky uvedené v kontrolním závěru NKÚ č. 23/08 *Peněžní prostředky státního rozpočtu vynaložené Ministerstvem obrany na ženijní vojsko Armády České republiky* nebyl ke dni podání žádosti potrestán žádný zaměstnanec v rezortu MO.

Kontrola NKÚ týkající se ženijního vojska potvrdila, jak velkému nedostatku peněz musely AČR a MO v posledních letech čelit. Vnitřní dluh je obrovský a týká se všech druhů vojsk, nejen ženijního. Zároveň kvůli nestabilitě rozpočtu bylo obtížné dlouhodobě plánovat.

Vyjádření NKÚ, že MO mělo v letech 2010 až 2022 k dispozici 3,5 miliardy korun na modernizaci ženijního vojska, je zavádějící. Tolik peněz reálně v rozpočtu na ženijní techniku nebylo vyčleněno. Byl pouze stanovený obecný rámec, který umožňoval finance v takové výši na požadovanou techniku uvolnit, což je zákonem požadovaný postup. Fakticky se ale kvůli nízkému rozpočtu muselo MO v uplynulých letech rozhodnout, které modernizační projekty dostanou přednost a které budou muset být odloženy. Pokud by MO peníze vložilo do modernizace ženijního vojska, muselo by je vzít z modernizace jiných částí AČR. Priority, které projekty budou mít přednost, byly určeny v souvislosti se zhoršenou bezpečnostní situací. V této komplexnosti se NKÚ problematikou nezabýval.

Ad 2)

Daňové řízení ve věci porušení rozpočtové kázně nebylo ke dni podání žádosti zahájeno, a proto nemohla být řešena škoda, tedy ani vymáhána po zaměstnancích v rezortu MO.

Se závěry NKÚ v souvislosti s porušením rozpočtové kázně MO zásadně nesouhlasí a bude čekat na výsledky daňového řízení. Jestli byl zákon porušen, může konstatovat pouze Úřad pro ochranu hospodářské soutěže nebo návazně správní soud.

Ad 3)

V souvislosti se zjištěnými nedostatky obecnější povahy vztahujícími se k zadávání veřejných zakázek podle zákona o zadávání veřejných zakázek byly v MO proškoleny všechny kompetentní osoby.

V návaznosti na Programové prohlášení vlády a v souvislosti s prioritami ministryně obrany provedlo MO v roce 2022 optimalizaci systému plánování rezortu s cílem zvýšení možnosti efektivní a pružné reakce na případné změny zdrojového rámce a zvýšení reálnosti plánování.

Výstavba ženíjního vojska je řízena v souladu s aktuálními Koncepčními dokumenty a v rámci reálně dostupných peněžních prostředků.

Na základě úkolového listu ministryně obrany byl ustanoven řídicí výbor, jehož úkolem je zabezpečit optimalizaci a zlepšení životního cyklu vojenské techniky.

Ad 4)

Rozkaz ministra obrany č. 6/2013 Věstníku MO, *Etický kodex zaměstnanců Ministerstva obrany*, je vnitřním předpisem MO a jeho naplňování je stejně jako u ostatních vnitřních předpisů součástí kontrolní činnosti v rámci řízení ze strany nadřízených na všech úrovních v rezortu MO. Žádný způsob monitorování jeho naplňování není v rezortu MO zaveden.

Ad 5) až 7)

V rámci rezortu MO není vedena centrální evidence kázeňských a kárných přestupků zaměstnanců v rezortu MO. Z uvedeného důvodu nemá MO přehled, byl-li některý ze zaměstnanců v rezortu MO potrestán za porušení cit. rozkazu, nebo po něm byla vymáhána škoda vzniklá v souvislosti s jeho porušením.

Mgr. Roman Hrabačka  
ředitel  
podepsáno elektronicky